

A Vörösvidek

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
MIGEND DEZSÓ

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141

Fegyelem és áldozatkészség

Háborús viszonyok között minden ország belső életének legnagyobb problémája a közellátás. A háború megbontja a világgazdasági élet finom gépezetét, lerombolja a nemzetek közötti kereskedelmi kapcsolatokat, útját állja a természetes árucserforgalomnak, aminek következményei minden ország gazdasági életét megérinti. Ez a körülmény természetesen kiséseket és hiányokat idéz elő. Ezen a tényleges okon kívül növeli a helyzet nehézségeit a fogyasztóközönségben fellépő idegesség és nyugtalanság, ami áruhalmozásban és készletelrejtésben akar menedéket keresni. És mindezekhez járul még az önző nyereszkeskedő szándék is, amely az adott helyzetet spekulációra, indokolatlan haszonszerzésre kívánja felhasználni.

Mindezeknek az okoknak következtében nehezebb feladatra aligha lehet vállalkozni, mint a közellátás irányítása. A magyar kormány erélyes kézzel nyúlt a problémához s olyan miniszterre bízta a közellátás irányítását, akiben megvan a szakértelem, körültekintés, de megvan a katonás erély is elhatározásainak és terveinek véghezvitelére. Mindezekről már eddig is meggyőződött a közvélemény s két alapvető elv: a katonás fegyelem és a szociális igazság szelleme jutott kifejezésre Györfly Bengyel miniszter költészetében is.

A nagyszabású expozéban a miniszter tiszta, világos és őszinte képet tárt a nemzet elé közellátásunk összes problémáiról. Es aki tárgyilagosan nézi a helyzetet, el kell ismernie, hogy az kielégítő, sőt megnyugtató. Természetesen szó sem lehet arról, hogy dusskáljunk a közszükségleti cikkekben. Még kevésbé engedhető meg az aljas spekuláció, nyereszkeskedés, árdrágítás, áruelejtés. Györfly Bengyel miniszter ez-alkalommal is hangsúlyozta, hogy ki-méletlenül, drákói szigorral sújt le minden ilyen törekvést. A katonás fegyelem a mai időkben elkerülhetetlen és nélkülözhetetlen. De ha a fogyasztóközönség vállalja és segíti a fegyelmezettséget légkörének kialakítását, akkor nem lesz számottevő zökkenő a közszükségleti cikkekben. Azt pedig, hogy a legszegényebb néprétegek is hozzájussanak a mindennapi élethez szükséges árukhoz, biztosítja a szociális igazság érvényesítése.

A miniszter egész sereg új intézkedést jelentett be, amelyek mind a léte megjelölt célt szolgálják. A közellátás szempontjából fontos összes cikket számbaveszik, hogy liszt, zsír, burgonya, cukor kellő

mennyiségben álljon rendelkezésre az ellátatlanok részére. Nagyszabású szociális akciókat is jelentett be a miniszter: még ebben az évben háromszázezer bőrtalpu lábbelit juttatnak a lakosságnak és harmincmillió pengő értékű olcsó textilárut hoznak

forgalomba. Karácsonyra negyedkilos külön cukoradagot kap minden fogyasztó. A kialakított árszínvonalat pedig minden erővel tartani fogják.

Györfly Bengyel Sándor támogatást kért a közönségtől s hangsúlyozta, hogy bizik a magyar nép áldozatkészségében. Mert csak az áldozatkészség, türelem és méltányosság szelleme teheti méltóvá az itthonlétüket azokhoz, akik életük feláldozásával küzdenek értünk.

Bárdossy László miniszterelnök:

A győzelem biztos tudatában nézünk a jövőbe

Hazaérkezett berlini útjáról a miniszterelnök

Berlin, november 28.
(MTI) Bárdossy László miniszterelnök a Völkischer Beobachter c. német lap munkatársának nyilatkozatát adott. Nyilatkozatában többek között kijelentette, hogy a civilizáció és az európai műveltség győzelméhez közelebb jutunk a bolsevizmus barbársága fölött aratott diadallal. Mi, magyarok — mondta — nyugodtan állíthatjuk, hogy a Versailles elleni

küzdlemben soha, egyetlen pillanatra sem tévelyegtünk el. Hosszú az út, melyet a magyar nép a német nép oldalán megtett. Szükségét érzem annak — fejezte be nyilatkozatát —, hogy a történelmi napokban kifejezésre juttassam azt, hogy a győzelem biztos tudatában nézünk a jövőbe.

Budapest, november 28.
(MTI) Bárdossy László miniszter-

elnök berlini útjáról ma délben érkezett meg a fővárosba. A Keleti pályaudvaron ünnepélyesen fogadták a miniszterelnököt.

Berlin, november 28.

(MTI) Tuka szlovák miniszterelnök Berlinben tanácskozott Ciano olasz külügyminiszterrel, majd Bárdossy Lászlóval folytatott megbeszélést.

Lankadatlan erővel folyik a német csapatok támadása

Éjjel-nappal lázasan dolgoznak Moszkvában az utcai torlaszok megépítésén

Egyes városrészeket aláaknáztak a vörösök

Stockholm, november 28.
(MTI) A szovjet fővárosból származó értesülések szerint Moszkvában éjjel-nappal lázasan dolgoznak a torlaszok megépítésén. Sok városrészt a vörösök aláaknáztak. A lázas védelmi munkában asszonyok is részt vesznek.

Ugyancsak Stockholmból jelentik: A moszkvai sajtó s maga az Izvesztija is beismeri, hogy a német csapatok már csak ötven kilométerre állanak a szovjet fővárostól. A lapok beismerése szerint nagyobb német erő igyekszik áttörni a szovjet állásokat a Moszkva-tótól délkeletre. Mozsajszknál a németek ismét jelentős mértékben nyomultak előre.

Helsinki, november 28.

(MTI) A szovjet kormány szerda óta új propagandával árasztja el az

országot. A jelszó most az, hogy »Moszkvánál kell a döntésnek megtörténnie.« A Szovjet helyzetére igen jellemző a szovjet főparancsnokságnak az a felhívása, amelyben hivatkozik arra, hogy a németek közvetlen Moszkva előtt állnak és a harc egyre hevesebb lesz. A felhívás utal arra, hogy északról és délről folyik a támadás. A szovjet főparancsnokság felhívásában végül annak a

reményének ad kifejezést, hogy a német offenzívát Moszkvánál megállítják.

Stockholm, november 28.

(MTI) Stockholmba érkezett jelentések arról számolnak be, hogy a német csapatok támadása Moszkva körül lankadatlan erővel folyik. Guderian tábornok páncélosai egyre nagyobb erővel haladnak előre a Moszkva felé vezető úton.

Tűzharc a török partiőrség és az orosz hadihajók között

Berlin, november 28.
(MTI) Meg nem erősített hírek szerint három szovjet tengeralattjáró török felségvizekre ment és a Böz-

porus felé közeledett. Mint jelentik, másutt szovjet hajók és a török parti őrség között tűzharc keletkezett.

Most már csak kivételes esetben lehet Nemzetvédelmi Keresztért folyamodni

Budapestről jelentik: Az Országos Nemzetvédelmi Bizottság káptalanja vitéz Magasházy László vezérőrnagy elnök elnöklétével teljes ülést tartott. A káptalan úgy határozott, hogy a Nemzetvédelmi Kereszt iránt benyújtandó kérvények beadási határidejét most már véglegesen lezárja. Kivételt érdemlő és megindokolt esetekben azonban a Budapesten és egyes vármegyék területén működő bíráló bizottságok elnökei kivételt tehetnek.

Egymilliónál több ember dolgozik a magyar iparban

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint a pénzügyminiszter és a honvédelmi miniszter elismerő nyilatkozata után legutóbb Varga József iparügyi miniszter emlékezett meg a képviselőházban a magyar ipar kiváló teljesítményeiről és kilátásteljes jövőjéről.

Különösen nagy figyelmet érdemelnek azok az adatok, melyekkel az ipar mai foglalkoztatottságát vizsgálta. Kiderül ezekből, hogy az idén júliusban 371 ezer munkás dolgozott a gyáripárban, míg a kézműiparban több, mint 500 ezer volt a munkásszáma. Az erdélyi és délvidéki munkásokkal együtt több, mint egymillióra tehető tehát az a tábor, amelyet ezidőszakra ipari termelésünk foglalkoztat. Ha e számhoz hozzávesszük még a családtagokat is, akik közvetve az iparból élnek, akkor nyilvánvalóan többmillió tömeget kapunk. Ha átgondoljuk, hogy az ipari foglalkoztatás nagyobb jövedelemmel jár a földművelésnél, hangsúlyozott fontosságot nyer az ipari tevékenységnek ez a jelentős mértékű fokozódása és kívánatosá teszi — amire nézve egyébként az iparügyi miniszter is megalapozott reményét fejezte ki, hogy ez a fejlődés a jövőben se csökkenjen.

Árdrágítók a gyulai törvényszék előtt

A gyulai kir. törvényszék árdrágítási egyes bírása előtt ismét egész sora állott a tetten ért árdrágítók-nak.

Dr Pálffy István kir. törvényszéki egyes-bíró a következő árdrágítási ítéleteket hozta:

Özv. Sajtó Lajosné sarkadi árust a tej kétféle árdrágításáért 50 pengő,

Gara Mihályné sarkadi árust a tej árdrágításáért 60 pengő,

Bocskai Pálné sarkadi árust, mert a tengerit 18'70 P helyett 40 pengőért adta, 100 pengő,

Czinege István gyulai árust, mert a csöves tengerit 150 P-vel drágította, 50 pengő,

Rác Ferenc sarkadi árust a tej 4 filléres árdrágításáért 50 pengő,

Gál Lajosné gyomai lakost a tejfel 20 filléres drágításáért 50 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Német Mihály gyulai árust, mert táblájára az írta ki, hogy magasabb áron veszi a tojást, 8 napi,

Bíró Ferenc gyomai gazdát, mert a csöves tengerit 460 pengővel drágította, 15 napi fogházra ítélte az egyesbíró.

Hitler és Kormányzó Urunk táviratváltása

Budapest, november 28. (MTI) Hitler az antibolsevista egyezmény öt évre szóló meghosszabbítása alkalmából a következő táviratot intézte a Kormányzóhoz: „A komintern-elleni egyezmény meghosszabbítása alkalmából, melyhez hét további hatalom csatlakozott, fogadjam Főméltóságod

legszívesebben jókívánságaimat személye jólétére és a magyar haza boldogulására.”

Kormányzó Urunk választáviratában köszönetet mondott a jókívánságokért és legszívesebben jókívánságait fejezte ki Hitler Adolfnak.

A felhatalmazási javaslat a Ház előtt

Budapest, november 28. (MTI) A képviselőház mai ülésén megkezdte a felhatalmazási javaslat vitáját. Terényi előadó beszéde

után elsőnek Imrédy Béla szolt hozzá a javaslatához, aki után Lukács Béla emelkedett szólásra.



r ö m m e l j e l e n t j ü k
olvasóinknak, hogy
m á r é p ü l a K ö r ö s v i d é k - b o l t j á t é k o s z t á l y a

Mikulásra vegyünk miniatűr játékot is!

Az USA teljesíthetetlen követelése miatt megszakadtak a japán-amerikai tárgyalások

Washington, november 28. (MTI) A Német Távirati Iroda jelenti, hogy az amerikai-japán tárgyalásokat nem folytatják. Az USA olyan követelésekkel lépett elő, melyeket Japán aligha teljesít. Így az

USA többek között — hír szerint — azt is kívánja, hogy Japán szakítson tengelybarátságával, vonja ki csapatát Kínából és vonja meg támogatását a kínai nemzeti kormánytól.

Békéscsabán is megkezdtek a készletek feltárását

Minden háztartás egy tagja tartózkodik otthon

Közöltük már azt a polgármesteri rendeletet, amely értesítette a termelő és sertéshizláló közönséget arról, hogy a termelő gazdaságok elszámoltatása és a sertések nyilván tartásba vétele megkezdődött. Mint ismeretes, a rendelet felhívta a lakosságot, hogy a katonai és polgári hatóságok megbízottait készséggel fogadják és mindent tegyenek meg annak érdekében, hogy az összeírás zavartalanul történjen. A hatóság éppen ezért felhívja az érdekelteket, hogy mindenki tartsa készen gabonalapját. A gabona és egyéb ellátási

anyagok szállítását a lehető legszűkebb mértékig korlátozni kell. A szállításához a városi gabonanyilvántartó hivatal ad engedélyt. Enélkül az engedély nélkül az elszámoltatás ideje alatt Békéscsaba város területén gabona- és zsírnemű szállítani nem szabad.

A gabonaneműekből és a tengeriből megtartható készletet a számon tartó bizottság esetről-esetre állapítja meg.

A hatóság felhívja a lakosságot, hogy a készletek feltárása ideje alatt minden háztartás egy tagja tartózkodik otthon, hogy az elszámoltatás zavartalanul történjen.

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna. Telefon 239.

Szombat, vasárnap, hétfő, kedd, szerda, csütörtök

AZ ÖRDÖG NEM ALSZIK

Tolnay Klári Hajmássy Miklós Csorog Gyula

kodják otthon, hogy az elszámoltatást végzők munkája zavartalanul és gyorsan történjen.

Csak vágási engedéllyel lehet sertést vágni

Most, hogy megkezdődtek a sertésvágások, a közéleti ügyosztály ismételt és nyomatékosan figyelmeztet mindenkit, hogy magánháztartás céljára csak vágási engedéllyel lehet sertést vágni. A rendelkezések értelmében száz kg-nál kisebb zsírsertést és 80 kg-nál könnyebb húsertést levágni tilos. A levágott sertés után, tekintet nélkül annak súlyára, 3 kg zsírt, minden további sertés után darabonként 6 kg zsírt kell beszolgáltatni a vágási engedélyen feltüntetett helyen.

Emlékezzünk...

1916. Erdély határán november végén a székesfehérvári 17. népfelkelő gyalogezred védőállásban felkészülve várta az ellenség támadását, ami ezen a napon be is következett.

A támadás súlya a Popa hegyet védő III. zászlóaljra érte. Egész éjjel tartó ágyúzás után, virradatkor megindult az ellenséges gyalogság támadása. Vitézül küzdő népfelkelőink egyik századának az ellenséges túlerő folytán már-már válságosra vált helyzetében a zászlóalj bátor és elszánt parancsnoka, Guzmányi Károly százados a küzdelem közepén vetette magát és személyes példaadásával lelkesítette katonáit a küzdelemre. Küldönceit maga mellé rendelve, szórta a neki adogatott kézi gránátot és hangos szóval kitartásra biztatta embereit az egyenlőtlen harcban, míg egy ellenséges golyótól találva, holtan össze nem esett.

A parancsnok eleste után a túlerő végül is visszazorította a zászlóaljat, de a második védelmi vonalig hátrálva, minden talpalatnyi földet drágán fizettek meg az ellenséggel. Eközben Bendy László zászlósnak sikerült a veszélybe jutott géppuskákat is megmentenie. A zászlóalj parancsnokságát Faludy Sándor hadnagy vette át. A zászlóalj megszállta a második védelmi vonalat, amelyet, bár számban megfogyatkozva, de új erőre kapva, hősiességgel tartott.

Bendy zászlósnak a nagy ezüst vitézségi éremmel tüntették ki.

FERENC JÓZSEF
KESERÜVIZ

Rádió

A rádió szombati műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek. Közlemények. Hanglemezek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. Fohász. Himnusz. 12.10: 12.10: A Melles Béla-zenekar. 1.30: Hanglemezek. 3.20: Horváth Elemér és cigányzenekara. 4.10: Ifjúsági rádió. 5.15: Diákféltő. »Intő előtt.« 5.35: A Szepesi Szövetség műsoros délutánja. 7: Hírek. 7.20: »Színház.« Irta Bókay János. 7.40: Magyar Revü Táncczenekar. 8.30: »Elvéleményezzük a világot.« Vaszary Piri és Bilicsi Tivadar vidám párjelenete. 8.45: Rádiózenekar. 9.40: Hírek. 10.10: Dalos, zenés közvetítés a budai szórakozóhelyekről. 12: Hírek.

Mindenkinek fontos!

Női, férfi
és gyermek bőrtalpú



csak hatóságilag
kijelölt cipőkeres-
kedőknél kapható.

Vásároljon bőrtalpú
lábbelit utalványra a

KÖRÖSVIDEK-BOLT

cipőosztályán, — hatóságilag ki-
jelölt legnagyobb cipőlerakat a
Körösök vidékén!

Visszaszökött két Ukrajnába toloncolt zsidó nő

Budapest, november 28. Nuszbaum Ilona 40 éves és Nuszbaum Berta 42 éves lengyel állampolgár zsidó nőket kitoloncolták az országból Ukrajnába. Visszaszöktek a határon és Budapesten az utcán megszólitották Pokorny Józsefnét, egy villanyszerelő feleségét, s al-bérleti szoba iránt érdeklődtek.

Amikor az asszony be akarta őket jelenteni a rendőrségen, a két nő előbb tiltakozott, majd kérték, hogy tekintsen el a bejelentésüktől. Végül elmondták kiutasításuk és visszaszökésük történetét. Alruhában szöktek át a határon, Debrecenig gyalogoltak, ott eldugott pénzükből bőségesen bevásároltak és visszajöttek Budapestre. Nem akarták, hogy rájuk akadjon a rendőrség, ezért nem akarták magukat bejelenteni. Hozzá tartozóikkal titokban érintkeztek, különben az egész napot kávéházakban töltötték.

A lakásadó asszony elmondta az esetet ferjének, majd amikor a két nő elindult hazulról, az asszony bevásárlás címén velük tartott. Utközben rendőrt hívott, akiknek elmondta az esetet. A két nő természetesen „Kovács” néven nem tudta igazolni magát. Visszakísérték őket a lakásukra és az átkutatott bőröndökből állapították meg igazi nevüket. A két nő látva a fenyegető helyzetet, meg akarta vesztegetni a rendőrt. Átadtak neki 20 pengőt azzal, hogy ha békében hagyja őket, bőséges jutalmat adnak. A rendőr természetesen nem hallgatta meg őket, hanem mindkettőjüket bekísérte a főkapitányságra, ahol tiltott viselkedés címén közigazgatási eljárás indul ellenük, megvesztegetés bűncselekménye miatt pedig le tartóztatták őket. Büntetésük kitöltése után ismét kitoloncolják őket az országból.

Állattenyésztési és takarmányozási tanfolyamot rendez az Orosházi Gazdaiifjak Egyesülete

Mint értesülünk, az Orosházi Gazdaiifjak Egyesülete nemes Piáček András, a Tiszántúli Szarvasmarha-tenyésztő Egyesületek Szövetsége igazgatójának támogatásával december 15-iki kezdettel négynapos állattenyésztési és takarmányozási tanfolyamot rendez az egyesület emeleti termében.

Az elméleti előadások és gyakorlati bemutatások bizonyos szünetektől eltekintve egész nap folynak, az előadások súlypontja az állatok okoszerű takarmányozásán és felnevelésén van, különös tekintettel a helyi takarmányra és takarmányozási szokásokra, valamint arra, miképpen pótoljuk a nehezen beszerezhető takarmányokat. Az előadások gyakorlati része a takarmányok helyes összeállítására, tehének helyes fejésére és az állatok külemi elbírálására szorítkozik.

Az előadók a legkiválóbb szakemberek közül kérték fel, így köztük Piáček András, az orosházi állattenyésztők által oly nagyrabecsült szövetségi igazgató, valamint Czirjék Imre, a Téli Gazdasági Iskola igazgatója és még több kiváló szakelőadó. A tanfolyam teljesen díjmentes és a hallgatók a tanfolyam végighallgatásáról bizonyítványt kapnak. Az előadásokhoz esetenként azok befejezésével hozzászólások lesznek, amelyek esetleg termékeny vita alapjául szolgálhatnak.

Az érdeklődésből nagyszámú hallgatóra lehet számítani, de tekintve, hogy a fenti állattenyésztési tanfolyamot csak kellő számú hallgató számára tartják meg; az érdeklődők részvételi szándékukat jelentsék be az Orosházi Gazdaiifjak Egyesülete irodájában.

Elütött a vonat az Őr-utcában egy vasutast

Öngyilkosság, vagy baleset?

Súlyos kimenetelű vonatgázolás történt csütörtökön este Békéscsabán, az Őr-utcában lévő iparvágányon. Az iparvágányon haladó egyik vasuti szerelvényt elé került az Andrássy-út közelében eddig még pontosan meg nem állapított körülményment folytán Papp András MAV üzemi segédtsízt, raktárnok, békéscsabai, Illésházi-utca 6 szám alatti lakos.

A vasuti mozdony elütötte Papp Andrást és mire fékezett a vezető, a mozdony több méterrel maga előtt tolt a vasutast. Amikor leszálltak a vonatról, megdöbbenve látták, hogy a vonat kerekai levágták a vasuti raktárnok jobbkezét, azonkívül Papp András több kisebb-nagyobb

külső és belső sérülést szenvedett.

A gázolásról értesítették a mentőket és a rendőrséget. A mentők azonnal kivonultak a helyszínre és a kórházba szállították be a sérült vasutast. A kórházi vizsgálat alkalmával megállapították, hogy Papp András sérülése súlyos, de nem életveszélyes.

A rendőrségről bizottság ment ki helyszínre a vizsgálat lefolytatása végett. A vizsgálat derít majd fényt a homályosnak látszó ügyre. A jelek arra mutatnak, hogy Papp András raktárnok pillanatnyi meggondolatlanságában öngyilkosságot akart követni.

Megtisztítják a magyar filmipart a zsidóktól és a strómanoktól

A keresztény magyar társadalom körében élénk helyeslésre talált Kultsár István értelmiségi kormánybiztosnak azon intézkedése, amellyel megkezdte a filmélet megtisztítását a zsidóktól. Ismeretes, hogy néhány nappal ezelőtt hét ismert filmest internáltak és minden jel arra mutat, hogy ezek az internálások folytatódhatnak.

A közvélemény tájékoztatására Kultsár István értelmiségi kormánybiztos értekezletre hívta össze a keresztény magyar sajtó képviselőit és előttük részletesen ismertette azokat az előzményeket, amelyek e komoly intézkedéseket megelőzték.

A zsidótörvény rendelkezései értelmében a filmszakmában is a vezető szerepeket át kellett adni a ke-

restényeknek. A törvény kijátszására a zsidó filmcézárók volt vállalatuknál titkári, pénztárnoki, sőt ruhatárosi állást vállaltak és innen a háttérből irányították továbbra is zavartalanul a filmipart. A kormánybiztos két értekezleten is felhívta az érdekelt keresztények figyelmét arra, hogy ennek a zsidó bujtatásnak súlyos következményei lesznek. Annak ellenére, hogy féleven belül az átállításokat meg kellett volna csinálni, a kormányzat türelméből két évig vártak az erélyes intézkedésekre. Míg végre is sor került a tisztító munka megkezdésére.

— Amikor ennek az ügynek intézését kezembe vettem — mondta Kultsár kormánybiztos — újabb megbeszélést folytattam a filmvállalatok-

kal és ezenkívül látogatást is tettem náluk. Arra a megállapításra jutottam, hogy ha bementem az egyik ajtón, a másikon kilépett a zsidó. Az ottmaradt keresztény pedig azt sem tudta, hogy mi is az a film. Természetesen ezek után jöttek a razziaik. A legutóbbi internálások azonban nem ezeknek a razziaiknak az eredménye, hanem egy előző eljárás következménye.

Beszélt ezután a kormánybiztos a sajtó képviselői előtt az egyes film-szakmai pozíció fontosságáról. A nemzetre nem érdektelen, hogy a vezérigazgatótól egész az utazóig ki ül be ezekbe a pozíciókba, vagy pedig ezeknek birtokosai kiket fednek. Bejelentette a kormánybiztos, hogy nemcsak a zsidók, de a strómanok ellen is a legszigorúbb intézkedéseket fogantatja és terveinek végrehajtásában nem ismer sem rokonságot, sem protekciót. Könyörtelenül keresztülhajtja a törvény rendelkezéseit, a mai keresztény, nemzeti gondolat és szellem nevében. A filmvilágból el kell tűnniök a zsidóknak és a strómanoknak.

Egypengős

békéscsabai kibocsátású

sorsjegy

kapható

a Körösvidék-bollban!

Támogassa Ön is a békéscsabai MOVE Sportegyesületet, vásároljon a most kibocsátott sorsjegyekből

Húzás: 1941 december 7-én délután 3 órakor a Széchenyi-ligeti székházban.

Főnyeremények:

Motorkerékpár,
villanyvarrógép, harmónium, női bunda, női kerékpár, divatboa, különféle nyaralási lehetőségek a legjobb erdélyi fürdőkben stb.

A sorsjegy ára 1— pengő.

Még kapható

a Körösvidék-bollban!

Legkésőbb december 5-ig
postára kell adni
a honvédeknek szánt
karácsonyi
szeretetcsomagokat

A m. kir. posta vezérigazgatósága közli, hogy a működő tábori posta-állomások címére szóló és karácsonyra szánt csomagok csak abban az esetben juthatnak el idejében a címzetthez, ha ezeket a csomagokat legkésőbb december 5-ig bezárolag postára adják.

— Ezen a héten a Kossuth és a Lőrinczy gyógyszertár tart éjjeli szolgálatot.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 5, 7, 9 órakor. - Naponta az első előadás zóna. - Telefon 91

Pénteken és szombaton

Csak 16 éven felülieknek!

ILSE WERNER, H. STÜVE

új, szellemes vígjátéka:

Anna 3 apja

HIREK

* Eljegyzés. Schramm Rózika és Lischka József jegyesek.

— A MTI főszerkesztőjének gyászja. Súlyos gyász érte Zimmer Ferencet, a Magyar Távirati Iroda főszerkesztőjét. Édesatyja, Zimmer Sándor, a közmegebecsülésben álló soproni kereskedő életének 83-ik évében, Sopronban elhunyt.

— Rolla Margit költeményeit olasz nyelvre fordították. Az újabb magyar lírának egyik legnemesebb hangú képviselője volt Rolla Margit, akinek családja Arany János családjával tart rokonságot. Rolla Margit költeményeiből már eddig is többet lefordítottak német, finn és francia nyelvre. Most Eugénia Sacher a Triestben élő jeles műfordító készülő Antológiája számára olasz nyelvre fordította Rolla legszebb magyar költeményeit. Rolla Margit nemes veretű lírája Olaszországban is sok barátot szerzett majd az újabb magyar lírának.

— Miklós-est. A Békéscsabai m. kir. Mezőgazdasági Szakiskola Ifjúsági Önképző Gazdaköre december 6-án, szombaton este 8 órai kezdettel a szakiskola helyiségeiben táncmulatsággal egybekötött műsoros Miklós-est rendez. Belépődíj 1.20 és 1 pengő.

— Még kaphatók sorsjegyek a MOVE tárgysorsjátékra.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek.

Született: Gajdács Jánosnak leánya Judit, Hankovszky Jánosnak leánya Mária, Hugyecz Jánosnak fia János, Valach Józsefnek leánya Erzsébet, Kerepeczky Pálnak fia Pál, Valastyán Pálnak fia Pál, Tóth Mihálynak fia Mihály, Gyebnár Györgynek fia György, Valuch Andrásnak leánya Mária, Rohoska Jánosnak fia János, Csjáki Pálnak leánya Zsófia, Szeberényi Andornak leánya Judit, Kopanyicza Jánosnak fia János, Antovszky Lászlónak fia Barna, Meliska Imrénének leánya Mária, Surinás Györgynek fia György, Gajdács Andrásnak fia János, Kazár Pálnak leánya Zsófia, Gyurovszky Jánosnak fia János, Andó Mihálynak leánya Mária, Thury Gézánek leánya Judit Erzsébet, Aranyi Istvánnak fia István Imre József Gyula, Laczó Mátyásnak fia Mihály, Fábiani Ferencnek leánya Valéria Elvira, Varga Rudolfnak leánya Anna Irén. — Házasságot kötöttek: Vandlik Katola György Zsilák Dorottyaival, Kovács F. István Leszko Máriaival, Kovács F. János Krizsán Judittal, Laurinyecz János Laurinyecz Máriaival, Laurinyecz István Laurinyecz Máriaival, Galovicz György Medovarszky Ilonával, Ligetfalvi János Pánczél Erzsébettel, Krnács György Susánszky Erzsébettel, Stefkovics János Krajcsó Ilonával, Stefkovics István Leszko Máriaival, K. Kovács Sándor Gyebnár Annával, Krizsán István Oszlács Annával, Hanó János Zelenyánszky Ilonával, Csaba Pál Nagy Rózával, Hankó György Novák Máriaival, Aradszky János Csernai Judittal, Vozár János Krizsán Máriaival, Kucsá János Varga Juliánával, Farkas János Hankó Zsófiával, Berenczki József Bérczessi Erzsébettel, Rosenfeld Imre Sternberger Rebekával, Frankó Mihály Szabó Ilonával. — Elhaltak: Laurinyecz Jánosné Petrovszky Mária 49 éves, Benedek Tóth Lajos 1 éves, Felegyi György 64 éves, Mandel Gizella 3 éves, Szász János 4 éves, Szoboszlai János 27 éves, Kollár Dezsőné Blaskó Jolán 28 éves, Kovács János 67 éves.

SZERENCÉS PÉNZELHELYEZÉS



AZ ERDELYI NYEREMÉNYKÖLCSÖN
EGYMILLIÓ PENGŐS FŐNYEREMÉNY. 4% KAMATOT HOZ

Tömegesen vásárolják az erdélyi kötvényeket

November 24-én kezdődött meg az erdélyi nyereségek kötvényei jegyzése és már az eddigi eredmények is azt mutatják, hogy a közönség érdeklődése minden várakozást felülmúl. Az ország minden részében tömegesen keresik fel a kötvényvásárlásra kijelölt helyeket, mégpedig nemcsak a vagyonosabb osztály, hanem a kisemberek is, akik megtakarított kis tőkéjüket fordítják a jegyzésre.

Hogy ez így van, könnyen megérthető, hiszen a magyar társadalomnak rég nem volt alkalma pénzét ilyen gyümölcsöző befektetésben elhelyezni. A kötvény ára nem nagy,

mindössze 200 pengő, emellett 100 pengős fél, illetve 50 pengős negyed kötvények is vásárolhatók. A befektetett tőke 4 százalékos magas kamatot hoz, a kötvény bármikor szabadon értékesíthető, mert hiszen nem névre szól és végül a kis tőkével a szerencsésebb kötvénytulajdonosok olyan nagy összegű (1 milliós, háromnegyedmillió, félmillió, több-százezer pengős) nyereséményhez juthatnak, amely egyszeriben dúsgazdag emberré teszi őket.

A jegyzés karácsonyig tart, amennyiben a készlet a máris tömeges vásárlás miatt előbb ki nem merül.

— Már 100.000 francia munkás dolgozik Németországban. A francia munkásoknak és munkásnőknek Párisból kiinduló csoportjával, akik Németországban elhelyezést nyernek, a 100.000-ik francia munkás indult útnak Németországba. Ez alkalommal a vonat indulása előtt ünnepélyt tartottak, melynek keretében rámutattak arra, hogy a francia munkások először csak lassan, majd az első Németországból érkezett hírek után egyre tömegesebben jelentkeztek munkára. Franciaországban igen hamar felismerték, hogy a francia munkások a Birodalomban kiváló ellátásban részesülnek és német bajtársaikkal minden téren egyforma jogokat élveznek, így mindenekelőtt szociális jogaik tekintetében és megtakarított keresetüknek Franciaországba való átutalása által.

— Már csak kevés MOVE-sorsjegy kapható. Siessen és vegyen MOVE-sorsjegyet, mellyel értékes tárgyat nyerhet.

— Félárú utazási igazolvány kapható a Körösvidéken.

— A MOVE sorsjátékának főbb nyeresémei: motorkerékpár, villanyvarrógép és a női kerékpár Frankó Mátyás; a bunda, a női mellény és a boa Stricz Sámuel, a harmónium Steigerwald Ernő üzletének kirakatában; a kisebb nyereségtárgyak a Körösvidék-bolt új kirakatában és a Szent István-terti főtrafik kirakatában tekinthetők meg. A MOVE tárgysorsjátékának a főbb nyeresémei mellett száznál több kisebb, értékes nyeresémei kerülnek kisorsolásra.

* A vese, a húgyútak és a prosztata megbetegedéseinek kezelésében reggel éhgyomorra egy pohárnyi természetes »Ferenc József« keserűviz gyakran nagyfontosságú szolgálatot tesz azért, hogy igen könnyű, lágy székürülést biztosít és az egész anyagcserét előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

* A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület hivatalos órát a téli hónapok alatt délelőtt 9-től délután 1 óráig tartja.

— Fűthető cipőtálpak. Fázós végtagok nemcsak kellemetlen érzést váltanak ki, hanem az egészségre is igen ártalmasak. Különösen a gépkocsivezetőknek, akiknek naponként hosszú kilométereket kell megtenniük, sokat szenvednek a téli hideg által. Ilyen esetben még a melegen bélelt cipő sem segít. Így jutott a német feltalálószellem a fűthető cipő gondolatára. Egy ilyen új és rendkívül célszerű megoldás a fűthető talpbetének a cipőben való elhelyezése. Ugyanígy helyezik el a cipőben a talpbetétet, mint a vadász, prém vagy egyéb csizmának a talpbetéteit, azzal a különbséggel, hogy itt a gépkocsiba elhelyezett konektorba bekapcsolható vezeték segítségével a talpbetét fűthetővé válik. A fűtés azonban nem jelent a batteriára nagyobb megterhelést, mert áramfogyasztása rendkívül csekély. A talpak fűtését az időjárásnak megfelelően két hőfokban szabályozni lehet. Az új talpműanyag a hideg téli hónapokban a gépkocsivezetőknek rendkívül jó szolgálatot tesz.

— Postagalambok a német hadsereg szolgálatában. A nyilvánosság előtt kevésbé ismert, azonban fontos katonai celokat szolgáló intézmény a tábori postagalambok intézete Spandauban. A német hadseregben már csak a hazailag tenyésztett és nevelt postagalambokat alkalmazák, melyeknek legnagyobb része Spandauból érkezik. Itt képezik ki továbbá a német hadsereg összes postagalambmestereit. Negyedéves tanfolyamokon az aliszteket a galambtartás gyakorlatára képezik ki és itt megtanulják a postagalambok által közvetített hírszolgálat technikáját. Mint a német hadsereg összes berendezései, úgy a postagalambduc is gondosan ki van építve. Többnyire megerősített tönkökre állítják fel a ducokat, hogy a madaraknak ne kelljen minden alkalommal másfajta helyhez szokni. Ha egy postagalamb megérkezik, úgy egy jelzőberendezés értesíti a postagalambmestert, aki elveszi a galambtól a hirananyagot tartalmazó kis tokot. Minden galamb számmal van ellátva és a biztonság kedvéért több egyforma számú galambot indítanak útnak. Megállapítást nyert, hogy 350 km távolság után a galambok minden esetben szerencsésen visszatértek. Gyánús postagalambokat, melyek nincsenek az előírt számmal ellátva, beszállítják a hadi postagalambintézetbe. Itt ugyanis minden postagalambnak külön törzslapja van, melyre a testi adottságokat, teljesítményt, betegségeket, stb. vezetnek és így minden német postagalamb a legbiztosabb védelem alatt áll.

APRÓHIRDETÉSEK

9 drb 4 hónapos prima fajmalac eladó
Áchim utca 9 sz. x

Főzőmindenest keresek december 1-re
8 tagú családhoz. V. Toldi utca 2 sz.
Erzsébethegy. x

Elveszett a Ránát, Kölcsey, Zsilinszky
utca, Ferenc József és Szent István téren
át egy fél pár arany fehérvörös fülbe-
való. Megtalálójá vigye a Körösvidék
kiadóhivatalába, hol illő jutalomban
részesül. x

Motorszerelőtanulót felveszek.
Hengercsiszolás, villanyhegésztés, dele-
jezés. Osgyan mérnök. x

Daióságos kis meseország! Gyönyörű tájványosság!